

ЗВІТ
за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання
внутрішньо переміщених осіб на базі гуртожитку
Вищого професійного училища № 1 м. Рівне

18 жовтня 2023 року

м. Рівне

Мета моніторингового візиту: відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місці тимчасового проживання (далі – МТП).

Склад моніторингової групи:

Алексєенко-Лемовський Максим Ігорович – заступник директора Департаменту – начальник відділу прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України;

Войтюк Анна Анатоліївна – головний спеціаліст відділу прав громадян на тимчасово окупованих територіях Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України.

Моніторинговий візит проводився у присутності:

Пашківського Юрія Богдановича – фахівця з моніторингу ситуації внутрішньо переміщених осіб благодійного фонду «Право на захист».

Лаях Михайла Васильовича – завідуючого господарством Вищого професійного училища № 1 м. Рівне.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:

Повна назва об'єкта моніторингу: гуртожиток Вищого професійного училища № 1 м. Рівне

Повна адреса об'єкта моніторингу: вул. С. Бандери, 69Б, м. Рівне, Рівненська область

Форма власності: державна.

Балансоутримувач (власник) об'єкту моніторингу: Міністерство освіти та науки України

Ініційовано внесення об'єкту до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції: ініційовано.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування

МТП розташоване в пішій доступності від об'єктів соціальної інфраструктури, зокрема, автовокзалу, магазинів, лікарні, 4 шкіл, дитячого садку.

Наповненість

У МТП проживає 51 ВПО, з них 9 осіб літнього віку, 16 чоловіків, 26 жінок, 9 дітей, з них 2 – дошкільного віку. Облік ВПО ведеться при поселенні в гуртожиток.

Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Договори на проживання з мешканцями не заключали, правила проживання мешканці відомі. Адміністрацією закладу подано заяву та підтверджуючі документи про розміщення ВПО до УСЗН за місцем розташування, проте компенсацію витрат за спожиті комунальні послуги ще не отримано.

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)

Опалення закладу централізоване, додатково у кімнатах розміщені електрообігрівачі.

Водозабезпечення: холодна подається централізовано, гаряча вода нагрівається за допомогою бойлера.

Електропостачання централізоване.

Альтернативні джерела електроенергії: генератор.

Харчування

У МТП окремо відведена кухня, у якій наявні електричні плити, холодильники, мікрохвильова піч, електрочайник, рукомийники та місце, облаштоване для приготування їжі. Додатково, у окремих кімнатах є настільні електроплити та електрочайники.

ВПО готують їжу самостійно, використовуючи продукти харчування, що купують за власні кошти або надані благодійними організаціями. Споживають їжу кімнатах, де проживають.

Санітарія та гігієна

В гуртожитку, на 1 поверсі наявні 8 душових, з яких працює всього 3. Ними користуються як студенти, що проживають в гуртожитку, так і ВПО. У деяких душових відсутні шторки. Окрім того, в наявності 8 туалетів, не розподілені за ознакою статті, а також умивальники, пральні та сушильні машинки. Однак, за повідомленням мешканців, сушильні машинки не використовуються, оскільки електропроводка у приміщенні застаріла, та не витримує перепадів напруги. Одяг сушать в коридорі, або у інших приміщеннях на розкладних сушарках.

Протипожежна безпека

Наявний план евакуації, вогнегасники, аптечки ПМД, медпункт, у якому працює медичний працівник. Заклад має власне укриття, що вміщує 300 осіб, облаштоване питною водою, місцями для сидіння та туалетом.

Безбар'єрність

Потреба у пристосуванні для маломобільних осіб – відсутня, у зв'язку з тим, що останні у МТП не проживають.

Умови в кімнатах

Розміщення у кімнатах сім'ями по 2-3 осіб. Спальні місця у кімнатах – дерев'яні ліжка, також є двоповерхові. Меблів для зберігання особистих речей вистачає, є шафи, тумби, полиці. Однак, кімнати потребують косметичного та заміни електропроводки. На стелі в деяких кімнатах є видимі сліди плісняви.

Дозвілля

У приміщенні є дитяча кімната, однак вона потребує додатково облаштування та опалення.

Доступ до інформації та послуги

Інформаційний стенд з корисною інформацією для ВПО облаштований. МТП відвідують організації, що надають правові консультації та гуманітарну допомогу.

Освіта

Більшість дітей шкільного віку навчаються онлайн за місцем попереднього проживання.

Працевлаштування

Частина працездатні осіб працевлаштована.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено з 11 особами.

Усі мешканці закладу, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Мешканці кімнати № 223 потребують ремонту балкону.

Загальні потреби МТП:

- заміна сантехніки (облаштування 5 душових);
- шторки для душових;
- заміна електропроводки;
- підключення генератора;
- бойлер на 300 літрів або проточний водонагрівач;
- 2 холодильники;
- 5 теплих ковдр.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення загальних потреб мешканців МТП;
- вжити заходів щодо підключення генератора, заміни сантехніки та електропроводки у приміщенні МТП;
- вжити заходів щодо ремонту балкону у кімнаті № 223 та косметичного ремонту інших кімнат.

**Заступник директора Департаменту –
начальник відділу прав громадян,
постраждалих внаслідок збройної
агресії проти України Департаменту
моніторингу додержання
прав громадян, які постраждали
внаслідок збройної агресії
проти України**

Максим АЛЕКСЄЄНКО-ЛЕМОВСЬКИЙ

**Головний спеціаліст відділу прав
громадян на тимчасово окупованих
територіях Департаменту моніторингу
додержання прав громадян, які
постраждали внаслідок збройної
агресії проти України**

Анна ВОЙТЮК